

首都巴格达昨遭遇袭击浪潮

目前已造成 56 人丧生 200 多人受伤

相关链接

伊战主要节点

主要作战行动

2003年3月20日,美英联军向伊拉克发动代号为“斩首行动”和“震慑”行动的大规模空袭和地面攻势。4月9日,美军进入巴格达。

5月1日,美国总统布什宣布美国及其盟国已经结束了在伊拉克的主要作战行动,但仍然面临战后重建和搜寻大规模杀伤性武器等困难的任务。10月2日,美国负责在伊拉克搜寻大规模杀伤性武器的武器检查团承认,美搜寻人员未能在伊拉克发现任何生化武器或核武器,但他们将继续在伊拉克的武器搜寻工作。

战后重建

2003年9月3日,由伊拉克临时管理委员会选出的伊拉克新政府成员在巴格达宣誓就职。12月13日,萨达姆在提克里特附近被抓获。2004年6月28日,驻伊联军向伊拉克临时政府移交权力。

2005年1月30日,伊拉克举行过渡国民议会选举,并于4月底组成过渡政府。8月底,伊永久宪法草案出台,并在10月举行的全民公投中获得通过。同年12月,伊举行战后首次正式议会选举。2006年5月,伊战后首届民族团结政府正式宣誓就职,伊政治重建工作基本完成。12月30日,伊拉克前总统萨达姆历经40次庭审后被处以绞刑。

撤军

2004年4月27日起,西班牙率先从伊拉克撤出全部军队。2007年9月13日,美国总统布什宣布从伊拉克部分撤军。2009年4月30日,英国表示在伊拉克的作战任务正式结束。2010年8月18日,最后一批驻伊美军战斗部队跨越伊拉克与科威特的边境。

2011年12月18日,美国国防部长帕内塔签署官方文件,正式结束伊拉克战争。 顾德伟



19日,人们聚集在巴格达汽车炸弹爆炸现场

新华社发

“基地”伊拉克分支过去数周十分活跃,制造多起袭击,认领其中数起,意在显示“存在”。这一组织上周“认领”本月初在西部地区策划的一起袭击,目标针对到伊拉克境内临时避难的叙利亚政府军士兵,袭击致死51名叙利亚士兵和9名伊拉克人。这一组织17日再次“认领”上周司法部袭击,武装人员伪装成警察,以汽车炸弹发动袭击,致死24人。

政局动荡

美联社解读,19日的系列袭击显现,战后十年,伊拉克仍是一个危险和不稳定的国家,教派冲突一触即发,民众提心吊胆。与伊拉克暴力冲突最严重的2006年和2007年相比,各类袭击虽然减少,冲突隐忧依然存在,武装人员对伊拉克安全部队构成潜在威胁。

伊政府19日决定,应地方政治集团要求,推迟两个少数派,即逊尼派聚居省份的地方选举,为期6个月。这一选举原定4月20日。然而这两个省过去3个月来成为一场大规模抗议的中心,逊尼派民众走上街头,抗议什叶派主导的政府“边缘化”逊尼派,要求公正和公平。 田野(新华社供本报稿)

“基地”活跃

迄今,还没有任何组织“认领”这一波数十起爆炸袭击。按照美联社说法,这些袭击带有明显的“基地”组织特征,这一恐怖组织似乎“青睐”高调协同的系列爆炸,意在打击公众对伊拉克政府的信心。

10时爆炸,致死7人,致伤21人。

在什叶派聚居的萨德尔城,当天共发生了3起爆炸袭击。其中一起爆炸针对警方巡逻车,致死5人,致伤13人。

其他数起爆炸主要发生在什叶派聚居区,逊尼派聚居的塔米耶耶区同样发生爆炸袭击。

系列袭击

3月19日,美国发动伊拉克战争十周年前夕,伊拉克首都巴格达和周边城镇当天发生多起爆炸袭击,56人丧生,200多人受伤,凸显伊拉克局势距离稳定依然遥远。

伊拉克19日系列爆炸主要以汽车炸弹发动,波及巴格达和周边城镇,主要针对什叶派地区、小餐馆、公共汽车站,历时两个多小时。

第一起袭击大约当地时间上午8时发生,一枚炸弹在巴格达一家餐馆外爆炸,致死4人,致伤15人。爆炸产生的气浪炸飞餐厅窗户,划伤数辆路旁汽车,街道上散布血迹。数分钟后,一枚路边炸弹在新巴格达区爆炸,2名打工者丧生,8人受伤。

另一起爆炸位于“绿区”,那里是伊拉克政府重要机构以及数个外国使馆,包括美国和英国驻当地使馆所在地。爆炸发生在一家餐馆外,距离“绿区”一个主要人口不远,致死6人,包括两名士兵,致伤15人。

警方和医护人员描述,当天死伤最多一起爆炸发生在劳动和社会事务部附近,一枚汽车炸弹当地时间上午

联合国强烈谴责爆炸袭击事件

新华社联合国3月19日电 联合国秘书长发言人办公室19日发布新闻通告说,联合国秘书长潘基文对当天发生在伊拉克首都巴格达的炸弹袭击事件表示强烈谴责,并对受害者家属表示诚挚的同情。

联合国秘书长伊拉克问题特别代表科布勒也发表声明对袭击事件强烈谴责。他说,没有任何借口可以为这种滔天罪行予以开脱。



二零零三年六月十八日,美军士兵在巴格达与前伊拉克军人对峙 新华社记者 赵建伟 摄

伊战爆发十年留下诸多“后遗症”

复兴之路艰难 地缘政治震荡

3月20日是伊拉克战争爆发10周年的日子。这场导致逾12万平民丧生的战争,至今仍然留下诸多“后遗症”。伊拉克民众依然在复兴之路上艰难前进,美国希望打造一个地区忠实盟友的愿景未能实现,而战争引发的地缘政治震荡更是令人堪忧。

亚战乱也有蔓延至伊拉克境内的苗头,伊安全形势仍相当严峻。再有,尽管近年来伊拉克石油出口稳步增长,财政收入逐年增加,但由于政治割据、效率低下、贪污腐败和投资环境恶劣等原因,国家重建的进度不尽如人意,基础设施建设基本停滞,失业率也居高不下。

克政府逐渐表现出越来越多的独立性,捍卫伊拉克本国的利益,不会以美国利益为先。

地缘震荡余波未了

伊拉克专家认为,美国推翻伊拉克萨达姆政府的最大后果之一,就是打破了一股与什叶派大国伊朗平衡的力量,从而推动了伊朗和逊尼派大国沙特争夺地区的控制权,也使伊朗获得了挑战美国在中东称霸的机会。

伊战10年,中东地区地缘政治景观出现新的面貌,它所引发的地区力量对比至今仍在发生变化当中。在这场争夺地区主导权的角逐中,逊尼派和什叶派的分歧不仅仅是宗教派别的对抗,背后往往还具有亲美或反美阵营的地缘战略色彩。

哈迪西说,目前伊拉克摇摆在以伊朗为核心以及以沙特等海湾国家为核心的两大阵营之间。如果伊拉克能够采取平衡的立场,它将能够逐步恢复在地区的影响力;但如果伊拉克明确挑边站队,那将给自己带来巨大伤害。 新华社记者 梁有昶 张淑惠

三大顽症影响发展

2003年的伊拉克战争不仅推翻了萨达姆政权的统治,也摧毁了这个国家的法律和秩序,宗教、民族和阶级矛盾由此迸发。时至今日,伊拉克的政治和社会危机犹存:政局隐患重重、安全形势严峻、社会重建缓慢,这些已然成为困扰伊拉克的“三大顽症”。

巴格达大学政治学教授萨阿德·哈迪西表示,伊拉克政坛的什叶派、逊尼派和库尔德人三大政治势力,缺乏包容和达成共识的意愿,他们之间的争斗对伊拉克的发展造成阻碍。

与此同时,伊拉克各地暴力袭击事件频频发生,教派冲突有加剧趋势,“基地”组织等一些极端武装团体也在蠢蠢欲动,叙利

美国没能如愿以偿

分析人士指出,美国出兵伊拉克,打出了清除伊大规模杀伤性武器和打断萨达姆与“基地”组织联系的旗号,而更深一层的动机是希望把伊拉克打造成美国的忠实盟友。然而在付出高昂代价后,至今看来美国未能完全如愿以偿。

自美军在2011年年底撤出伊拉克后,美国越来越难以向伊拉克施加影响力。在一系列重大地区问题上,例如在伊朗核问题和叙利亚内战问题上,伊拉克并没有遵从美国意愿。

伊拉克的立场表明美国对伊拉克政府影响力有限。以什叶派政治领导人马利基为总理的伊拉

《新民晚报》分类广告总代理 上海立鑫广告有限公司 广告投放热线 62775877 62779998

转让 海德堡4开单色胶印机,全开、对开晒版机各1台。 13801723215

招租 商务女装,童装,箱包,鞋等 每间7m左右月租1200元 招65857188 65414791

厂房出租 浦东林恒路近南翔外环线 4000m可分租 13321978758

出租 长宁路1437号及1439号二间门面房共162m可分租 13916318028

办公室出租 宝山万达2号楼12层120m 13801957099

急转 营业中上岛咖啡普陀区 13817793998

转让 长宁路近曹家渡大型经济型酒店 13958185536

厂房出租 浦东万祥经济园区 厂房出租,价格面议 T:13636685783

金色晚年 至尊老年之家 康乐福养老院 养生养心好去处 地利:走5分钟去看“小外滩”风景 养生:营养师特配,一日三餐 康乐福养老公寓集老年公寓区、文化娱乐养生休闲区、康复护理区、智障康复区、行动不便康乐区、临终关怀区等功能区为一体,又独自成一体。星级宾馆装潢标准,方便各种需要的老人。 收费模式:年费制,会员制,以房养老 特别提示:康乐福和中意人寿建立战略合作伙伴 招聘:医生、护工、护士50名 咨询热线:52342718 33530092-8003 联系地址:上海市普陀区泾阳路399弄1-40号 网址:www.shklf.net

厂房出租 浦东万祥经济园区 厂房出租,价格面议 T:13636685783

求购公司 上海运动鞋总厂南大路700号 外环内尚有部分空闲厂房,有货运电梯,适合民用产品生产或仓储 13621797397

2013第四届上海珠宝首饰展览会 2013年3月22-25日 上海展览中心东1馆(延安中路1000号) 真品同比商场3-5折,国家珠宝权威鉴定机构,为您购物保驾护航;宝石王国斯里兰卡,中国宝岛台湾、印度、泰国展团组团献宝;美人珠宝,时尚新宠,珠宝设计新品发布会,让您感受不一样的展会。 4006 0532 08 @海名国际珠宝展 1457867077